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Explications de I'exercice

® Objectif:

> Diagnostiquer I'exposition en milieu de travail en
appliquant la probabilité de dépassement

® Démarche a suivre :
> Retour sur le cas de la 1 partie

> Reprise des mémes trois questions de la 1" partie, avec
vote sur chacune (seul ou en groupe)

> Compilation des résultats de chacune des questions

> Echanges avec la salle sur les réponses de la 1 et de la
2¢ partie

Rappel du cas

= Une scierie, au département de la limerie

= Deux affGteurs en tout temps, avec exposition jugée
homogene lors de I'enquéte préliminaire

= Pas de poste fixe (afflteur)

= Absence de captation a la source : ventilation naturelle
uniqguement

= Protection personnelle : aucune
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Les données sur I'exposition

= |ntervention du Réseau : mesure de I'exposition pour deux
travailleurs a deux périodes différentes

= Résultats en « cobalt élémentaire et composés
inorganiques »

_ Travailleur 1 | Travailleur 2

0,012 0,015

= VEMP =0,02 mg/m3, C3
= SPEN = ACGIH = 0,02 mg/m3

Seuil de
prévention
d’effets néfastes

= Pas de données préalables permettant de juger de la
variabilité de I'exposition du milieu de travail

Question 1

Quel est votre diagnostic?

A. Dépassement possible de la 42%  42%
norme

B. Dépassement possible de
votre seuil d’'intervention

Cc. Pasde dépassement 11%
6%

D. Impossible de se prononcer
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Question 2

= Sivous estimez qu’ilya
dépassement, jugez-vous utile
de mettre en place des actions
préventives ? 98%

A.  Oui

B. Non

Question 3

= Sioui, que recommanderiez-
vous en priorité? (1 réponse)

Réduction a la source 7a%

A.

B. Ventilation générale
C. Protection respiratoire
D.

Information a 'employeur
et aux travailleurs

E.  Evaluation en hygiéne du
travail 4% % % ax

F. Surveillance médicale . AT S e——
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Comparaison des résultats
de la 1™ et 2¢ partie

I I N Ty

Dépassement possible de la norme

Dépassement possible de votre

— Di i % %
. ) Diagnostic de seuil d’intervention ’ ’
dépassement .

Pas de dépassement % %
Impossible de se prononcer % %
2 — Mise en place Oui % %
d’actions préventives Non % %
Réduction a la source % %
Ventilation générale % %
3 — Type d’actions Protection respiratoire % %
préventives Information employeur/travailleurs % %
Evaluation en hygiéne du travail % %
Surveillance médicale % %
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Diagnostic selon la probabilité
de dépassement

Variabilité de I'exposition du milieu de travail inconnue » ETG = 2,5

SPEN = 0,02 mg/m?3

Nombre d'EQM = 4 o™ 22 ] 2 e ]

0,51 0,32 0,22 0,16 0,10

A partir du tableau
« Métropole A3 » (INRS)

063 045 032 029 021
0,70 0,54 o 45 038 030
0,75 0,61 It {052) 046 037

\-.a

0,79 0,67 0,59 0,53 0,45

R W N R

» Fraction de dépassement de 5 % de la valeur limite = 0,52
SDP = SPEN x 0,52 = 0,02 x 0,52 = 0,01 mg/m?3
EQM, . s (0,015) > SDP mais < SPEN et VEMP

Seuil de
dépassement
probable
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Types d’intervention
a la suite du diagnostic

D’abord :

= |nformer le milieu qu’un dépassement du SPEN est
probable pour plus de 5 % des quarts de travail et que dans
cette situation, il est recommandé de mettre en place des
actions préventives

Ou dit autrement...
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Types d’intervention
a la suite du diagnostic

= A partir des résultats obtenus et de la connaissance sur la
variabilité de I'exposition dans votre milieu de travail, il est
probable que vos travailleurs soient exposés au-dessus du
seuil que nous jugeons sécuritaire, pour plus de 5 % des
journées travaillées ou des journées ou ces taches sont
effectuées (ou pendant 1 jour ou plus par mois, ou
12 jours ou plus par année)

= Nous considérons que cette situation nécessite des actions
visant a réduire I'exposition
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Types d’intervention
a la suite du diagnostic

= Choisir le type d’intervention a partir du tableau
« Types d’intervention selon la conclusion de
I’évaluation en hygiéne du travail » :

> Information a I'employeur et aux travailleurs sur le risque
et les moyens préventifs

> Information sur la réduction a la source (et hiérarchie des
autres moyens préventifs)

> Evaluation en hygiéne du travail (si nécessaire)

Sommaire de la démarche a suivre selon le
concept de probabilité de dépassement

\

1 - Diagnostic Dépassement du SPEN probable pour

plus de 5 % des quarts de travail
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